
 بسمه تعالی

 سری صبح نام و نام خانوادگی:  علوم تجربی رشته : 3فیزیک  :ت امتحانی شبه نهایی درسسوالا

 دقیقه 702 مدت امتحان : دورة دوم متوسطه دوازدهمپایة  صفحه 3تعداد صفحات:  71/20/7020 تاریخ امتحان :

معاونت آموزش متوسطه گروه  آذربایجان غربیاداره کل آموزش و پرورش استان  7020اردیبهشت ماه  دانش آموزان روزانه سراسر استان

 آذربایجان غربیفیزیک استان 

 .توجه: استفاده از ماشین حساب ساده مجاز است

 بارم سوالات ردیف

 : بنویسید برگ پاسخ در و کرده انتخاب پرانتز داخل از را درست عبارت ، زیر های جمله در 7

 . است(  جابه جایی – سرعت تغییر)  بردار با جهت هم و برداری کمیتی ، متوسط شتاب( الف

 . است(  سرعت -مکان)  تغییر برابر زمان محور و زمان - سرعت نمودار بین سطح( ب

 . هستند(  هم جهت خلاف در - جهت هم)  شتاب و سرعت بردارهای ، راست خط روی تندشونده حرکت در( پ

 . است(  مماس - عمود)  حرکت مسیر بر مسیر، از نقطه هر در سرعت بردار( ت

7  

 .است شکل مطابق است، حرکت در راست خط بر که متحرکی زمان – سرعت نمودار 0

 ؟ است 𝒎/𝒔𝟐چند  ثانیه 0 تا صفر زمانی بازه ی در آن متوسط شتاب الف( 

 متر است؟چند  𝒔1تا  𝒔0زمانی   بازه ی در متحرك توسط شده طی مسافت ب(

  می کند؟ تغییر چگونه متحرك شتاب 𝒔3تا صفر زمانی بازه ی در پ(

 منفی؟ یا است مثبت شتاب علامت 𝒔0تا  𝒔3 زمانی بازه ی در ت(
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 حالت از که میدهد نشان را متحرکی زمان – مکان نمودار روبه رو شکل 3

  .می کند حرکت به شروع 𝒙 محور امتداد در ثابت شتاب با سکون

 𝟒𝒔 تا صفر زمانی بازه ی در متحرك این حرکت (الف

 چرا؟ کندشونده؟ یا است تندشونده

 .آورید دست به را متحرك این زمان – مکان معادله ی ب(

 

 

 

5/2 

 

7 

 این پدیده علت. شوید می فشرده صندلی به کند می حرکت به شروع ناگهان خودرو و نشسته اید ساکنی خودروی در وقتی( الف 0

 .دهید توضیح را

 .آورد دست به را فنر ثابت بتوان آن با که کنید طراحی را آزمایشی( ب

 

7 

  𝒌𝒈022سرنشینش  با آن جرم که موتوری قایق یک موتور نیروی 5

  نیروی همواره معینی، زمانی بازة در که میشود تنظیم گونه ای بهاست 

 می کند. وارد قایق بر جلو طرف به𝑵022خالص  افقی

  لحظه آن در مقاومت نیروی باشد، 𝑵7022پیشران نیروی اگر( الف

 است؟ چقدر

 است؟ جهتی چه در و چقدر قایق این شتاب( ب
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 نیروی خالص 𝒌𝒈0جرم به ساکنی جسم به به رو، رو نمودار مطابق 6

  .می شود وارد زمان حسب برافقی  

 آورید. دست به 𝒔6مدت در را جسم بر وارد متوسط خالص نیروی
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 شود؟ 𝒎/𝒔𝟐 5/0ر برویم تا شتاب گرانش لاتاز سطح زمین چه اندازه بر حسب شعاع زمین با 1

(𝒈 = 𝟏𝟎 𝒎/𝒔𝟐) 
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 .کنید مشخص پاسخنامه در(( نادرست)) یا(( درست)) واژة با را زیر گزاره های از یک هر نادرستی یا درستی 0

 .است ساده هماهنگ نوسانگر حرکت مسیر انتهای دو بین فاصلۀ نوسانی، حرکت در حرکت دامنۀ( الف

 .است متناسب مستقیم طور به وزنه، جرم جذر با متفاوت، وزنه های ولی معین فنر یک با فنر، -جرم سامانۀ تناوب دورة( ب

 .است واداشته نوسان از مثالی می شود، داده هل دوره ای طور به که کودکی خوردن تاب( پ

 .می کنند منتقل خود با را انرژی و کرده حرکت دیگر نقطۀ به نقطه ای از پیش رونده موجهای( ت

 .می کنند تغییر متفاوت، بسامد با مغناطیسی و الکتریکی میدانهای خلأ، در الکترومغناطیسی موج انتشار هنگام( ث

 .شود منتشر و تولید نمی تواند جامد محیط در صوتی موج( ج
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. است شده دادهنشان  𝒄𝒎0و دامنه نوسان  𝒔 20/2دوره با فنری – جرم سادة هماهنگ نوسانگر زمان – مکان نمودار زیر شکل در 9

 باشد؛ 𝑵/𝒎62 نوسانگر این فنر ثابت اگر

  است؟ ژول چند نوسانگر این مکانیکی انرژی( الف

 است؟ ثانیه چند 𝒕𝟏مقدار ( ب
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 .میکند ایجاد طولی نوسان های است 𝒎/𝒔 722 آن در موج انتشار تندی که محیط یک در 𝑯𝒛 72بسامد  با موجی چشمۀ 72

 است؟ ثانیه چند موج این تناوب دورة( الف

 است؟ متر چند متوالی انبساط یک و تراکم یک بین فاصلۀ( ب
 

7 

 در محیط یک در مکانیکی موج یک نقش به مربوط الف شکل 77

𝒕𝟏لحظۀ   = 𝟎𝒔  است و در لحظۀ𝒕𝟐 = 𝟎. 𝟐 𝒔 برای اولین بار 

 از ذره تندی هر بیشینۀ. شود می ب شکل صورت به موج شکل 

𝝅)  است؟ چقدر𝑺𝑰 در موج انتشار محیط  = 𝟑) 
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𝜷𝟏شدت  تراز با صدایی صوتی دستگاه یک 70 = 𝟖𝟎𝒅𝒃 شدت  تراز با صدایی دیگر، صوتی دستگاه و𝜷𝟐 = 𝟗𝟎 𝒅𝒃 می  ایجاد

 است؟  𝑰𝟏چند برابر  𝑰𝟐. هستند 𝑰𝟐و  𝑰𝟏 ( به ترتیب𝑾/𝒎𝟐برحسب )  تراز دو این به مربوط شدت های. کند
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 . شود می شفافی محیط وارد هوا از نوری پرتو ، شکل مطابق 73

 ؟ است چقدر شفاف محیط شکست ضریب( الف

  . کنید حساب شفاف درمحیط را نور تندی( ب

(𝒄 =  𝟑 × 𝟏𝟎
𝟖

 𝒎/𝒔 ) (𝒔𝒊𝒏 𝟑𝟎° =
𝟏

𝟐
𝒔𝒊𝒏 و   𝟒𝟓° =

√𝟐

𝟐
) 
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𝟐 دقیقه هر در کند، می گسیل 𝒏𝒎 662 موج طول با نوری که لامپ یک از 70 × 𝟏𝟎
𝟐𝟏

 05/7 تابشی مفید توان. شود می گسیل فوتون 



𝒄است؟ ) وات چند لامپ = 𝟑 × 𝟏𝟎𝟖𝒎/𝒔 , 𝒉 = 𝟔/𝟔 × 𝟏𝟎−𝟑𝟒𝒋. 𝒔) 

 

𝒏𝑼 تراز از الکترون اگر هیدروژن، اتم در 75 = 𝒏𝑳به تراز  𝟑 =  )   است؟ الکترون ولت چند شده گسیل فوتون انرژی یابد، جهش 𝟏

𝒉𝒄 = 𝟏𝟐𝟒𝟐𝒆𝒗. 𝒏𝒎 ، 𝑹 = 𝟎/𝟎𝟏 𝒏𝒎−𝟏) 

7 

’𝒏بلندترین طول موج رشتۀ پاشن )  76 = 𝑹( چند نانومتر است؟) 𝟑 = 𝟎/𝟎𝟏𝟏 𝒏𝒎−𝟏) 
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 (.کنید استفاده 𝒀از  الف، بخش در شده ایجاد هستۀ نماد جای )به. کنید کامل را زیر واپاشی های 71

𝑶𝟖الف(     
𝟏𝟓 → 𝒆++. . . . . . . . .. 

𝑷𝒂𝟗𝟏ب(       
𝟐𝟑𝟏  →. . . . . . . . . . . . + 𝑨𝒄𝟖𝟗

𝟐𝟐𝟕 

𝑻𝟗𝟎پ( 
𝟐𝟑𝟏 𝒉∗ → 𝑻𝒉𝟗𝟎

𝟐𝟑𝟏 +. . . . . . . .. 
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𝟕،  روز 735 گذشت از پس رادیواکتیو مادة یک از 70

𝟖
 7 ؟ است چند روز ماده این عمر نیمه.  است شده واپاشیده ، اولیه فعال مادة 

 02 جمع نمرات  

 

 شاد و پیروز باشید.
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